

# 書面質詢

林倫偉議員

## 如何加強預防賭博工作

世界盃足球賽剛剛結束，期間本澳不少居民都非常關注。為預防和打擊非法足球博彩活動，司法警察局早前展開了巡查及相關防罪宣傳工作，提醒公眾切勿經營或參與非法足球博彩。同時開展“反外圍賭波”宣傳活動，向青少年傳遞防罪、拒賭訊息。當局因應不同的情況作出針對性的工作，相信可以有效作出預防。

根據澳門大學博彩研究所於本年8月發佈的“澳門居民參與博彩活動調查研究2022”，近年澳門居民參與博彩整體情況呈下降趨勢，由2016年的51.5%下降到今年的30.1%。可見不同部門預防博彩的工作有成效。研究指出澳門居民最普遍參與的五項博彩活動，當中體育博彩亦在其中。雖然佔比不高，但投注的中位數以倍數拋離其他博彩活動。有關情況值得關注，特別是青少年容易受體育運動的吸引參與博彩。

根據澳門青年指標的社會調查，近年澳門青少年參與賭博活動的情況都超過一成五。特別是網上博彩的興起，亦有透過通訊軟件博彩，形式更為隱蔽。近年時有發生涉及學生的網上博彩案件，網上賭博混合博彩、遊戲元素，包裝成流行遊戲，初期甚至提供免費試玩，年輕人在好奇心驅使下，易誤入歧途，不知不覺間沉迷網上賭博。

為此，本人提出以下質詢：

一、部分體育博彩能在澳門合法投注，亦能通網上投注等方式，更有透過通訊軟件及網站的非法博彩，形式多樣及隱蔽。請問當局就打擊非法體育博彩方面有沒有新的工作部署？

二、由於體育運動的吸引，不少人會參與相關博彩活動。“澳門居民參與博彩活動調查研究2022”顯示，投注體育博彩的中位數以倍數拋離其他博彩活動。針對這個情況，當局在預防博彩方面有沒有針對性的工作？如何加強青少年的預防賭博工作？

